



El Mediterráneo

Núm. 41 - Año I

Castellón, Martes 2 Agosto 1938 - III Año Triunfal

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Y TALLERES, Calle de los Dolores, 30

Timón Los desesperados ataques del enemigo a las posiciones del Ebro brillantemente rechazados

España que iba ya sin orden alguno camino de la pérdida total, encontró en los hombres del 29 de Octubre de 1933, la minoría directora de que nos hablara Donoso Cortés, que supo aunar las voluntades de los hombres que aún pensaban en la España que finimos y que obraban para que de nuevo volviera a ser.

Los estudiantes españoles—los estudiantes del S. E. U.—nos unimos a los hombres que recordaban y nos hablaban de nuestra decadencia y nos decían que España podía reencontrarse en una vida de servicio idealizado.

Estuvimos en nuestro puesto, junto a ellos siempre, en el peligro y en la muerte. Estudiantes fueron los primeros camaradas que por obra de pistolas disparadas unas veces a sueldo y en otras por individuos lanzados contra la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. con engaño, terminaron su guardia en la tierra para montarla junto a las estrellas.

Y cuando llega el 18 de Julio, lo que para muchos españoles que no se avergonzaban de opinar, olvidando que su conducta había sido peor que el odio de la inconsciente masa roja, era un grupo de mozalbetes continuadores de las trivialidades que de un tiempo acá venían ocurriendo en los centros docentes, acudió a vencer la defensa marxista, a contener su avance, a amortiguar su furia, a la reconquista de la España que solo por su gesta ya amanecía imperial.

Hoy continúan muchos camaradas del S. E. U., en el duro puesto de las trincheras, cara a la muerte, que es el último incidente de la vida. Y aquí en la retaguardia, en edificios no tan espléndidos como los ocupados por otras actividades, están los estudiantes—está el S. E. U.—calladamente, pero de forma intensa, trabajando, con y por sus postulados.

Estudio y Acción. Fe y Obras. Ideas y Hechos. He aquí nuestro lema y nuestro guión de conducta. Gran responsabilidad contraeremos ante la Historia—la de la incompetencia cobarde—si no logramos en los tiempos del triunfo lo que preconizábamos en los tiempos de la derrota material y cruenta persecución.

La dura y diaria lucha en las trincheras para la conquista y rendición de nuevas tierras, la labor cotidiana y no menos espinosa de la retaguardia, debe estar—para que sea fructífera—subordinada a la meta que nuestros mejores con su sacrificio, nos señalaran: la REVOLUCIÓN NACIONAL-SINDICALISTA.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Crónica de guerra

Los rojos no terminan de comprender la inutilidad de sus esfuerzos

A pesar de los calores caniculares con que nos ha obsequiado este primer día del mes de Agosto no han impedido el desarrollo del avance de nuestras victoriosas tropas en estos frentes vecinos al Mediterráneo.

Hoy por la tarde la iniciativa ha vuelto completamente a ser nuestra y se ha dado un nuevo aprieto al torniquete que ahoga a los rojos que intentaron la loca aventura del paso del Ebro.

Por tres veces nuestras tropas han cogido a los enemigos a placer dejando el campo lleno de cadáveres, mientras que nuestra aviación con actividad incansable y eficacia máxima, ha bombardeado constantemente las brigadas internacionales, fuerzas principales que cruzaron el río citado.

El castigo que viene sufriendo el enemigo en este sector, empieza a hacer sentir sus efectos, pues aumenta constantemente el paso de prisioneros y de evadidos.

La nueva intentona roja cayó al suelo. Aquella intentona que empezó jaleada por toda la prensa roja y parte de la internacional.

Ante este nuevo fracaso estamos seguros que los rojos buscarán una nueva fórmula para salir del paso. Claro que estamos seguros que esta fórmula será tan basta y tan falta de realidad como las lanzadas después de las derrotas de Brunete, de Teruel, etc.

No tienen que esforzarse. Van dirigidas a un público bobalicon que se deja engañar fácilmente.

La campaña de la prensa roja, ha tomado un nuevo giro durante estas últimas semanas. El llamar extranjeras e invasoras a las tropas que acudilla Franco. Mienten con desfachatez. Son ellos los que valiéndose de tropas extranjeras—pues la casi totalidad de los prisioneros hechos en este sector del Ebro lo son—intentaron cruzar el Ebro.

En este sector han operado los rojos casi exclusivamente con brigadas internacionales. Ha operado la

35 División mandada por el extranjero Walter, la 11 mandada por el francés Ricart, con su jefe de Estado Mayor, también francés, la 13 brigada mandada por jefes extranjeros, la 15 por un ruso llamado Cope, cuyo primer batallón se le denomina "El Canadiense" pues la mayor parte de los milicianos que lo componen son de esa nacionalidad. Otra División mandada por Kleber, la 45 División, perteneciente al tristemente célebre "El Campesino", cuyo jefe de Estado Mayor es ruso y otras varias brigadas extranjeras.

Pero no solamente son extranjeros los mandos, sino que la casi totalidad de los individuos que las componen también lo son.

Nosotros, pues, no luchamos en este sector contra españoles, sino contra la escoria internacional. Son extranjeros los que se oponen al españolísimo Ejército de Franco, que lucha contra la extranjerización de la Patria; una extranjerización, cuyo mando está compuesto por masones y cuya cabeza está en Moscú. Nosotros porque ponemos tan alto el nombre de España, por que son nuestras tropas españolas, tan invencibles hoy como ayer, vencimos a los enemigos de la Patria. Por que hay en nuestro Ejército españoles que sienten tan hondamente la Patria, como el alférez Goded de la sexta Bandera de la legión, hijo del General que murió defendiendo a España en Barcelona, que en la tarde de ayer, con sus diecisiete años y su estrella de Alférez provisional, fue herido en plena cara. No quiso ser evacuado continuó al frente de sus legionarios hasta que otros dos balazos le dieron en la frente y cayó por Dios por España y por Franco.

Hoy su cuerpo ha recibido tierra santa envuelto en la Bandera Nacional, comprendida en su pecho, donde latía un corazón de español.

Así son los soldados de Franco y por ellos España resurge en el mundo, para ser lo que merece.

Nuevas maniobras rojas

Burgos.—El parte oficial de ayer, salió al paso de una nueva maniobra roja, lanzada con insidia en el parte oficial rojo del día 30, en el que se dice que los aviones nacionales que bombardearon los objetivos militares del puerto de Valencia, volaron, primero a una altura de unos 200 metros y una vez comprobada la nacionalidad de los barcos surtos en el puerto, tomaron altura y los bombardearon.

Tan burda patraña cae por sí sola.

Los puertos de Valencia y Barcelona, entre otros, y la ciudad de Madrid se hallan protegidos por abundante defensa antiáerea manejada por técnicos extranjeros, lo que dificulta y hace casi imposible el vuelo a una altura de 200 metros.

Nuestros aviones para burlar esta vigilancia, vuelan a gran altura donde sin perder eficacia los tiros, hace imposible la distinción de la nacionalidad de los barcos que se encuentran en el puerto.

rechazados

Se mejoran nuestras líneas, capturándose también 450 prisioneros

Partes de guerra

En el frente de Valencia fueron fácilmente rechazados varios intentos del enemigo contra algunas de nuestras posiciones.

En el frente de Cataluña, sector de la Poble de Segur, los rojos, al amanecer de hoy desencadenaron un violento ataque contra nuestras posiciones de Esplá, siendo totalmente rechazados y demostrando una vez más nuestras guarniciones su magnífico espíritu. El enemigo sufrió elevadísimas pérdidas. Durante este ataque se pasaron a nuestras filas 15 milicianos rojos, manifestando que lo habían hecho por no sufrir el fuego de las ametralladoras propias que les diezmaban cuando fracasado el ataque pretendían ganar su base de partida.

En el sector de Mora de Ebro el enemigo ha llevado a cabo desesperados esfuerzos para intentar progresar en nuestro campo, estrellándose todos sus intentos contra la firmeza de nuestras líneas que rechazaron todos los ataques desencadenados por los rojos, a los que se han causado millares de bajas, habiéndose capturado más de 300 prisioneros y conquistándose por nuestras tropas nuevas e importantes posiciones.

El campo, delante de nuestra línea aparece materialmente cubierto de cadáveres de rojos, siendo muy grande la cantidad de ametralladoras y armamento recogidos.

En las cercanías de Ampostá se han encontrado y enterrado 790 muertos del enemigo pertenecientes a la 15 brigada internacional integrada en su gran mayoría por indeseables franceses, rusos, mejicanos y checos.

Igualmente en los ataques del sector de Mora de Ebro se contrasta la presencia de contingentes extranjeros mezclados con los milicianos rojos. Los prisioneros aprehendidos delatan la presencia de numerosos mandos extranjeros, franceses y rusos, en las filas rojas, en especial en su artillería, casi toda mandada por franceses, y en sus Estados Mayores y altos mandos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ha sido notable la actividad desplegada hoy, como siempre, por nuestra Aviación, bombardeando y ametrallando las posiciones y concentraciones enemigas y cooperando así al éxito de las operaciones.

Ayer fueron bombardeados los almacenes de material de guerra de la estación ferroviaria de Cambrils, produciendo incendios, y los de las de Tarragona y Reus.

También se bombardearon los objetivos militares y el tráfico de material de guerra en el puerto de Tarragona.

La artillería antiáerea de los puertos rojos, que según sus partes oficiales tantos aviones nos llevan derribados, y a la aviación de caza que lanzan al aire, obligan a la Aviación nacional a volar a una altura desde la que no es posible distinguir la nacionalidad de los barcos, batiéndose sólo las zonas donde el criminal tráfico de material de guerra tiene lugar. Son por tanto falsas las noticias que obedeciendo a las consignas de sus jefes rusos, lanzan las radios y los partes rojos de que sean intencionados los bombardeos a barcos extranjeros.

Salamanca, 31 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.

En el sector de Tarragona, en el día de hoy, los rojos han continuado sus desesperados esfuerzos contra nuestras líneas intentando mejorar su situación, siendo rechazados en todas las partes con grandes pérdidas, siendo varias las unidades aniquiladas y dejando el campo sembrado de cadáveres.

En el sector de Poble de Mazalucía, en la orilla del Ebro, los intentos enemigos han constituido una verdadera catástrofe para los rojos, a los que dejaron nuestras tropas acercar, para cogerles mejor entre el fuego de las ametralladoras y de la artillería. Se han capturado 450 prisioneros, y aprovechando estos ataques, se han adelantado nuestras líneas.

En el frente de Levante se han cogido 470 muertos rojos que dejaron abandonados en los ataques fracasados a nuestras líneas en el día de ayer.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En victorioso combate aéreo, nuestra aviación ha derribado seis Curtiss rojos y ha cooperado muy activamente en las operaciones de nuestras tropas de tierra y ha bombardeado el aeródromo y los objetivos militares de la estación de Reus.

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de las estaciones ferroviarias de Tarragona y Hospitalet y los del puerto de Tarragona.

Salamanca, 1 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.

De orden de S. E. el general 2.º Jefe del Estado Mayor.—Francisco Martín Moreno.

(Tomados por Radio).

VIDA LOCAL

Vida religiosa

El amor a España lo demostrarás también entregando tu donativo a "Auxilio Social"

SE NECESITA
Mecanógrafo o mecanógrafa expertos. Informarán de cuatro a seis tarde y de once a una mañana, en el «Diario de Castellón», calle de Caballeros.

Arrendaría
planta baja con sótanos.—Dirigirse a Plaza del Rey, 10

SE NECESITA Un cocinero
RAZÓN EN "EL MEDITERRANEO"

REPRESENTANTE
para productos de perfumería preciso en CASTELLÓN
Escribir N. 1. Apartado 712

DESEAN pensión completa en casa particular, tres empleados de oficina. Dirigirse al Servicio Nacional del Trigo.—Félix Montoro, 15.

Almer y Baeza
La casa mejor surtida en insignias
100 modelos diferentes
Exposición permanente
G. Chermá, 5 - Castellón

Se compra
Neumáticos y cámaras viejas, retales o peladura y protectores de vendas, con garantía de propiedad. Ronda la Magdalena, números 101 y 103.

Familia honorable
desea dos o tres huéspedes a toda pensión, trato familiar. Razon: Avenida del Dr. Clará, 38, duplicado 1.º

Enfermos del hígado y estómago
Tomando las aguas de «LA BARGA» que se pondrán a la venta en breve, desaparecerán para siempre vuestras molestias.

Por ausencia
Se venden muebles, San Vicente, 40, 2.º

TINTORERIA
MANUEL DEL RIO
Lavados a seco. Lutos rapidísimos. Colores sólidos.
Despacho: Mayor, 6. Talleres: Ballester, 4 y 6. CASTELLÓN
Sucursales en Villarreal y Burriana.

CULTOS RELIGIOSOS
Iglesia de la Sagrada Familia (PP. Capuchinos).
Hoy, fiesta de Nuestra Señora de los Angeles, misas a las 6, 7 y 8. Por la tarde, a las 7, función con exposición del Santísimo, trisagio, sermón y Bendición.
Se invita a todos los fieles y especialmente a Tercera Orden del Padre San Francisco, a la asistencia a estos cultos y a ganar el Jubileo de la Porciúncula.

Sindicato de Policía Rural de Castellón
EDICTO
DON ENRIQUE PASCUAL BELENGUER, Presidente del Sindicato de Policía Rural de esta capital,
HAGO SABER: Que por acuerdo de este Sindicato de 11 de Julio del corriente año, se cobrará en período voluntario hasta el 30 de Septiembre próximo, el reparto de GUARDERIA y recomposición de caminos rurales del término, correspondientes al segundo semestre de 1938, el cual se intentará a domicilio y efectuará en las Oficinas de la Casa social, de 9 a 13 y de 15 a 17.
Los que dejen de pagar dentro del plazo, incurrirán en apremio, sin más notificación ni requerimiento, y será del 10 por 100 desde el 10 al 20 de Octubre próximo y del 20 por 100 en adelante.
Castellón.
EL SECRETARIO.

Administración principal de Correos
AVISO
Se pone en conocimiento del público que durante el mes de Agosto próximo saldrán del puerto de Lisboa para América los vapores siguientes:
Día 2.—Vapor "Highlan, Patriot", para Pernambuco y Sur América.
Día 3.—"Orinoco", para Habana.
Día 4.—"Saturnia", para New York.
Día 8.—"Alcántara", para Sur América, y "Highland Monarch" para Pernambuco y Sur América.
Día 25.—Vapor "Almanzora", para Pernambuco, Bahía y Sur América.
Día 29.—"Vulcania", para Habana y New York.
Día 30.—"Highland Theft-ain", para Pernambuco y Sur América.
Castellón de la Plana, 30 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.
EL ADMINISTRADOR PRAL.

Casa particular
Se desean dos huéspedes, con referencias; trato familiar
Razón:
PLAZA DE TETUAN, NUM. 1

Banco de Valencia
Banco de Castellón
Oficinas centrales - Castellón.
Sucursales que funcionan normalmente
Almazora
Albocácer
Alcora
Burriana
Lucena
Morella
Onda
Vinaroz
Villarreal
Villafranca del Cid

SANCIONES

Carlos Jimeno, propietario del Restaurant Fornos, de esta capital, ha sido multado con 200 pesetas, por desatención a la oficialidad de nuestro Glorioso Ejército, en el servicio de su establecimiento.

María Cesárea Ferrán, domiciliada Plaza del Rey D. Jaime, 23, primero, ha sido sancionada con ocho días de arresto en la cárcel por no levantarse ni saludar al interpretarse el Himno Nacional.

Rosario Ortiz Balaguer, domiciliada S. Clemente, ha sido multada con 250 pesetas por desconsideración y burla hacia un religioso que presta servicios en los hospitales militares.

El Capitán Delegado de Orden Público de Vanguardia

Auditoría de Guerra Ejército de Ocupación EDICTOS

El Ilmo. señor Auditor de Guerra del Ejército de Ocupación y en su nombre el Juez Militar de esta Plaza letra B., por el presente edicto hace saber: Que en los procedimientos sumarísimos de urgencia números 571, 572, 610, 617 y 618 que se instruyen contra varios procesados y por resolución de esta misma fecha, se ha acordado que comparezcan a declarar el próximo día 4 del corriente mes y hora de las diez de la mañana en el local sito en la calle Escultor Viciano, número 7, en la planta baja, los individuos siguientes: José Rubio Tena (Médico); Julián Tornes (Más de Armeles); Agustín Bermunt Renau (Más de Armeles), todos vecinos de Moró anejo de Villafamés; Vicente Martí Villarroya, Agustín Gil Pallarés, Agustín Bellmunt Renau (Masía de Armeles); Miguela Mallasent Mallasent, vecina de Villafamés; Vicente Mener, que vive en la calle de la Hermita, vecino de Villarreal; Emilia Coyantes García; Agustín Barrachina Rabres, Juan Balaguer, todos vecinos de Vall de Alba; José Eres Oliver, primer Batallón cuarta Compañía de la Bandera Valenciana, y Enrique Eres Oliver, en la misma Compañía y Batallón que el anterior; Federico Tárrega, Tomás Tárrega y Domingo Tárrega, vecinos los tres de Benicasim; señor Alcalde de Burriana; Vicente Aguilera (a) El Rohero; Vicente Miralles y Enrique Rambla, todos vecinos de dicho pueblo de Burriana; Vicente Traver Cheza, vecino de Artana, debiendo de advertir a los citados, que la falta de asistencia constituye delito de desobediencia.
Dado en Castellón a uno de Agosto de mil novecientos y treinta y ocho. — Tercer Año Triunfal.
EL JUEZ MILITAR PERMANENTE DE LA PLAZA LETRA B.

El Ilmo. señor Auditor de Guerra del Ejército de Ocupación y en su nombre el Juez Militar letra A, por el presente edicto hace saber: que en el procedimiento sumarísimo que con el número 545 me hallo tramitando, por proveído de esta fecha, he acordado citar de comparecencia ante este Juzgado, sito en Escultor Viciano, número 7, a los vecinos de Borriol Francisco Vidal Tomás, su esposa Regina Safont e hijas, las cuales sin excusa ni pretexto alguno deberán hacer su presentación el día tres del corriente y hora de las once de la mañana.
Se advierte que en caso de no comparecer serán conducidos a mi presencia por la fuerza pública, sin perjuicio de la responsabilidad que pudiera alcanzarse como autores de un delito de desobediencia a la Autoridad.
Castellón de la Plana 1 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.
EL JUEZ MILITAR LETRA A.

pesetas; Doctor Alegret, 125; Antonio Ramos Martí, 50; Colecta organizada en Puebla Tornesa por el Delegado de "Auxilio Social", 40 pesetas; Doctor Palomo, 1.000; Vicente Altaba Peris, 50; doña Carolina Ortega Cabrera, 25.

Frentes y Hospitales DONATIVOS RECIBIDOS

Vicente Campos, viuda de Blanco, 200; Vicente Ahut, 5; José Peris, 25; José Cuevas Bellés, 100; Manuel Cpevas Bellés, 100; Vicente Bernat, 24 rollos cinta blanca, 1 kilogramo bobinas hilo blanco, 5 gruesas botones nácar, 6 gruesas imperdibles surtidos, 10 papeles agujas coser, 1 caja alfileres algodón niquelado; Julio Ors, 25; Unos oficiales de Regulares, 25; Victorino García López, de Pamplona, 20; Una Peña de Caza y Pesca y Niño de la Estrella, 162'50; Vicente Lanverri, de San Sebastián, 50; Eliseo Padilla, 6 docenas carretes hilo; Francisco Puig (Bazar de Calzado), 500.

Don Alfredo Cebrián Legie, 200 pesetas; Ferrería Ripollés, 50; don José Castellano Adell, 500; don Apolinar Tejedor, 200; don Joaquín Gauchía, 50; don Vicente Pitarch Reboll, 200; X., 45.

Organizaciones juveniles

Se ordena a todos los jóvenes pertenecientes a las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, acudir al Campo del Sequiol el día 2 de Agosto, a las seis y media de la tarde.

Servicio Oficial de Transfusión de Sangre

Centro de Castellón
¡Españoles! los soldados heridos pueden necesitar sangre.
Mujer a quien tu condición te impide ir al frente.
Hombre que por tu edad no figuras en el puesto de honor, puedes dar también tu sangre por la patria.
Puedes ayudar a nuestros soldados. Inscríbete como donante de sangre en el Servicio Oficial de Transfusión de Sangre, instalado en la calle de González Chermá, núm. 142 (Instituto de Higiene).
Horas de 10 a 12 de la mañana.
Castellón 28 — VII — 38.
III Año Triunfal.
EL COMANDANTE MILITAR

PP. Escolapios

Pasado el turbión de la guerra y en pleno ambiente de absoluta normalidad en todos los aspectos de la vida ciudadana, los PP. Escolapios se aprestan, después de su tragedia, a reanudar en la capital de la Plana su labor docente, herencia del gran español S. José de Calasanz.
A tal efecto agradecerán la visita de los padres de los antiguos alumnos y de cuantos deseen confiarles la educación de sus hijos en la secretaría provisional de la calle Cardona Vives, núm. 20, para cambiar impresiones sobre tema tan vital como la formación cristiana y patriótica de la niñez.
La primera enseñanza con la preparación al ingreso será el objeto preferente de su atención desde el 1 de Agosto del III Año Triunfal.
¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Huérfanos del Magisterio

Se advierte a los hijos de Maestros que cobren su pensión por esta provincia, participen su residencia a Escuela Normal. Enseñanza, 4.

Notas de la Alcaldía

Bando

Se recuerda nuevamente a todo poseedor de perro, que en evitación de posibles mordeduras que éstos pudieran producir y sobre todo en esta época estival, la obligación que tienen sus dueños de llevar dichos animales bien atados o con el correspondiente bozal, ya que toda inacción a lo anteriormente dispuesto, será coregida rápida e inexorablemente.

La Alcaldía confía ser atendida en tal particular y no tendrá ocasión de hacer nuevos recordatorios ni motivo alguno para imponer sanción de ninguna clase.

Castellón 1.º de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.
EL ALCALDE.

Diputación Provincial

Provisión de plazas para enfermeros

Se recuerda al público que en las Clínicas de Grupos de Hospitales, se necesitan enfermeros que percibirán la retribución diaria de ocho pesetas.

Como quiera que dicho servicio es de urgencia y necesario conocer la lista de aspirantes a dichas plazas, se ruega a los que deseen solicitarlas, lo hagan a la mayor brevedad.

Inspección Provincial de Sanidad

CAMPANA DE VACUNACION ANTITIFICA

Ponemos en conocimiento de todos los ciudadanos de Castellón y su provincia, que la vacunación antitífica se practica en el Instituto Provincial de Higiene, G. Chermá, 142, Casa de Socorro, Hospital Provincial, Casa de Beneficencia y Cruz Roja, todos los días laborables, de las 17 a las 20 horas.

Preisa el certificado de vacunación antitífica para ser admitido a trabajos, profesiones, y centros de enseñanza.

TODOS TENIS LA OBLIGACION DE VACUNAROS

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

AUXILIO SOCIAL

Relación de los nuevos donativos recibidos en esta Delegación Provincial:

Juan Agut Renau, 1'50 pesetas; Jaime Sanchis Llorens, 50; Casa Traver, extenso surtido menaje de cocina; Enrique Ramos Dubau, 200 pesetas; Daniel Gual Negre, 50; Enrique Ramos Dubau, 200; Daniel Gual Negre, 50; Rafael Moliner (Platería), 100; Ramón Blanch Mestre, 25; José Bárcena Gutiérrez, 50; Bar Esport, 50; Vicente Guinot, 25; Antonio Monfort Nebot, 40; Casa Peñaléz, 100; Vicente Ripollés Agost, 350; José Castellano Adell, 1.000; Salvador Miralles López, 2; Cristóbal Felip (material), 51; Ferrería Ripollés, 50; Manuel Martínez Nos (Kiosco), 30; Manuel Arnau Nicolau, 50; Apolinar Tejedor (segunda entrega), 300; Arturo Monteverde, 5; Relojería de Joaquín Gauchía, 50; Bar Inglés, 300; Bar Castellón, 50; City Bar, 50; Bar Teatro, 100; E. T., 25; Vicente Pitarch Reboll, 200.

Domingo Galofre, agente de negocios, 100 pesetas; Joaquín Alba, Tejidos, 100; Francisco Puig Ramírez, Zapatería, 1.000; Ezequiel Dávalos, doscientas servilletas y 5.000

Ha terminado la Vuelta a Francia

Brillante triunfo del italiano Bartali

LA SALIDA

Hoy ha tenido lugar el último de los veintidós actos que constituyen la Gran Carrera Internacional. La XXXII Vuelta a Francia ha terminado hoy. Los corredores, tras un mes de aguantar la lluvia, el viento y lo que es peor, el calor, han llegado al Parque de los Príncipes. De los 95 corredores salidos el 5 de junio, de Le Vesinet, sólo 55 han conseguido llegar hoy a la capital francesa.

LA LLEGADA AL PARQUE DE LOS PRINCIPES

Magne y Leduq hacen su entrada en el Parque de los Príncipes, que se encuentra totalmente ocupado por miles de espectadores.

CLASIFICACION INDIVIDUAL DE LA ETAPA

La clasificación de la etapa se establece en la forma siguiente:

1. Magne y Leduq, que han recorrido los 275 kilómetros en 8 horas, 54 minutos, 50 segundos.
 2. Jaminet, 8 h. 59 m. 45 s.
 3. Galateaux, idem.
 4. Ivom Marie, idem.
 5. Vicini, 9 h. 0 m. 5 s.
 6. Kint.
 7. Oubron.
 8. Cañardo.
 9. Servadel.
 10. Ramos.
 11. Berrendero.
- Todos en el mismo tiempo de Vuelta. Luego, en el tiempo de 9 h. 4 m.

55 s., entran Bartali, Vervaeke, Cosson, Vissers, Lowie y el resto de los corredores.

CLASIFICACION GENERAL

La clasificación general es la siguiente:

1. Bartali.
2. Vervaeke.
3. Cosson.
4. Vissers.
5. Clemens.
17. Cañardo.
18. Ramos.
27. Berrendero.

CLASIFICACION POR NACIONES

La clasificación por naciones es la que sigue:

1. Bélgica.
2. Francia a 45 m. 16 s.
3. Italia, a 48 m. 33 s.
4. Luxemburgo-Suiza.
5. "Cadets".
6. España-Holanda.
7. "Azules".
8. Alemania.

POR EQUIPOS

Por equipos de seis corredores la clasificación queda establecida en la siguiente forma:

1. España.
2. Luxemburgo.
3. Holanda.
4. Suiza.

BARTALI, FELICITADO

Bartali, vencedor de la prueba, a su llegada al Parque de los Príncipes, ha sido aplaudidísimo y felicitado por Desgrange.

Los libros

EL TERROR ROJO EN ANDALUCIA,

por Antonio Pérez de Olaguer, Ediciones Antisectarias, volumen VIII, Burgos, 1938.—102 páginas. Precio: 1'50 pesetas.

Hace un año, en Ediciones Antisectarias, Antonio Pérez de Olaguer publicó "El Terror Rojo en Cataluña". En pocos meses se agotaron varias ediciones. Se ha traducido a diversas lenguas. Ha sido un instrumento formidable de propaganda nacional.

Esta obra de hoy, gemela de la anterior, se ocupa de las atrocidades rojas en Andalucía. En su prólogo describe los actos heroicos del levantamiento andaluz: Queipo de Llano, el general prestidigitador, las milicias, la Guardia civil.

Y tras estas páginas, luminosas y vibrantes, los cuadros de la más terrible tragedia. A veces, un episodio de patológica crueldad. A veces, todo un poema de salvajismo, dividido en capítulos, como una visión dantesca.

Y no obstante, "El Terror Rojo en Andalucía" no es un libro macabro. Su estilo, acentuadamente sevillano, la belleza de sus descripciones, y sobre todo una piedad sentida y unos amores castos y hogareños, ponen un cielo terso y azul sobre los episodios infernales.

En resumen: una obra genial, de lectura muy atractiva y de profunda moralidad.

De venta en todas las librerías. Al por mayor, en Ediciones Antisectarias.

Apartado 98 BURGOS.

Desde Uldecona

Para conmemorar las gloriosas jornadas del 17, 18 y 19 de Julio de 1936, han tenido lugar en esta población diversos actos que han revestido gran esplendor.

El día 17, día de Africa, el Secretario Provincial de P. y P., camarada Perelló, en representación del Jefe Provincial del Movimiento, el Alcalde y demás autoridades locales, se trasladaron al Cuartel General de la División 105, donde se hallaban el Coronel Iñigo con su Estado Mayor y gran número de Jefes y Oficiales de dicha División. También se habían congregado allí algunos kaidés y oficiales morunos.

El camarada Perelló, en nombre de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, dirigió una salutación a las autoridades militares y recordó las gestas realizadas por el heroico Cuerpo de Ejército Marroquí, que fué con Franco, quien dió el sublime grito de rebelión santa.

A continuación, el Coronel Iñigo contestó a las palabras del Secretario Provincial de P. y P. con una breve y elocuentísima arenga, siendo muy aplaudido y dándose grandes vivas a Franco y ¡Arriba a España!

Invitados por los Jefes Marroquíes se trasladaron al lugar donde están acampadas las tropas moras, sirviéndose un te con pastas, probando al mismo tiempo la succulenta comida con que fué obsequiada la fuerza.

A las siete de la tarde los Cadetes y Flechas hicieron un magnífico desfile, llevando Banderas nacionales, nacional-sindicalistas y del Jalifa.

A las doce del mediodía del 18, día del Alzamiento Nacional, en la Plaza de España, severamente arreglada con banderas y dos grandes efigies del Generalísimo y José Antonio y el altar al fondo, se celebró una misa de campaña, siendo oída por las Autoridades Militares, de Falange Española Tradicionalista y

de las JONS y locales. Una vez terminada hubo un brillante desfile militar y de Cadetes de Falange.

A las siete de la tarde, desde la tribuna levantada en la Plaza de España, dirigieron la palabra al pueblo y fuerzas militares allí reunidos, el Secretario Provincial de P. y P. camarada Perelló y el Alférez provisional camarada Reyes, resumiendo los discursos el Coronel señor Iñigo. La Banda de la localidad interpretó el "Cara al Sol" y el Himno Nacional.

El día 19, día de la Revolución Nacional-sindicalista, se celebró una imponente manifestación popular que recorrió las principales vías de la población, exhibiendo pancartas y tocando la Banda diversas marchas militares.

Al llegar frente a la Jefatura Provincial del Movimiento, las Autoridades locales fueron recibidas por el Delegado Provincial de Prenas y Propaganda, camarada Tejero, acompañados hasta el balcón principal del edificio, donde se hallaban el Coronel señor Iñigo y Jefes y Oficiales del Ejército. El Coronel dirigió una vibrante alocución que fué escuchada religiosamente por todo el pueblo, siendo al final objeto de una gran ovación.

Seguidamente se interpretaron los Himnos "Cara al Sol" y Nacional, finalizando los actos.

Homenaje a Carmencita Franco

Pamplona. — Mañana saldrá para Burgos una comisión de maestras con tres niñas, para hacer entrega a Carmencita Franco de un artístico álbum que le dedican las niñas de las escuelas de Navarra. Con la comisión irá el Presidente de la Diputación señor Arraiza, el Presidente de la Junta Superior de Educación de Navarra, señor Gómez y el Inspector Jefe de Primera Enseñanza, señor Lampreabe.

No queremos una España vieja y maleada. Queremos un estado donde la pura tradición y substancia de aquel pasado ideal español, se encuadra en las formas nuevas, vigorosas y heroicas que las juventudes de hoy y de mañana aportan en este amanecer imperial de nuestro pueblo
FRANCO

Ejemplo a seguir

Bilbao. — El Banco de Vizcaya, siguiendo el ejemplo de otras muchas entidades y personas, ha regalado al Ayuntamiento las acciones que poseía de la Sociedad Funicular de Archanda, de la que es ahora propietaria el Ayuntamiento.



D. Gonzalo González-Espresati Sánchez

Y

D.ª María Francisca González-Espresati Sánchez

Fallecieron por Dios y por España

**Vilmente asesinados por los dirigentes marxistas
el día 3 de Diciembre del año 1936**

R. I. P.

Sus hermanos, sobrinos y familiares, ruegan la asistencia al **Funeral** que mañana miércoles, día 3, a las **ONCE** se celebrará en la Iglesia de San Agustín, por cuyo favor quedarán eternamente reconocidos.

Castellón 2 de Agosto de 1938.

Información Nacional y Extranjera

España liberada Del Extranjero

Santander dispondrá de un campamento para las Organizaciones Juveniles

La labor de "Auxilio Social" en Vizcaya

EL SORTEO DE LA LOTERIA NACIONAL

Burgos.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado el día de hoy, han resultado premiados los números siguientes: 13.242, San Sebastián; 33.371, Málaga; 28.105, Sevilla; 11.426, Cádiz y Hueya.

LA FRACASADA OFENSIVA DEL EBRO

Burgos.—En su última crónica "Spectator" dice que la esperanza de los rojos que han atravesado el Ebro, para salvarse o poder resistir, está en las facilidades de aprovisionamiento. Pero la aviación nacional vigila constantemente y vigila los puentes sobre el Ebro.

La aventura roja está a punto de terminarse, está en situación detestable, a la que la acomete el acoso de Continúa diciendo que el enemigo las tropas de Franco.

En este sector se encuentra en un caljón sin salida y que la derrota total, será mayor que la sufrida en Brunete.

TOMBOLA PARA "AUXILIO SOCIAL"

Bilbao.—"Auxilio Social" organiza para el día 15 de Agosto una gran exposición y tómbola, para la cual ha recibido muchos regalos de casi todas las jerarquías del Movimiento.

AUXILIO SOCIAL EN VIZCAYA

Bilbao.—"Auxilio Social" de Vizcaya, organiza para el próximo mes de Agosto, una grandiosa exposición de todas las obras realizadas.

Habrán también una importantísima tómbola en los jardines del Instituto provincial y allí se celebrarán diversos actos con carácter benéfico desde el día 15 al 30 de Agosto.

Para la tómbola, el primer regalo recibido ha sido el del Alcalde, señor Careaga.—FARO.

CAMPAMENTO DE LAS O. J.

Santander.—Dentro de breves días, se inaugurará en esta capital, un campamento al que se le ha puesto el nombre del Caudillo.

Estará compuesto por 15 tiendas de campaña. A él asistirán flechas de Santander, Valladolid, Palencia y de otras ciudades castellanas. Asimismo se esperan expediciones de Canarias y es menester que destaquemos de las Hurdes también se desplazarán cierto número de flechas de aquella comarca.

ENTREGA DE UN ALBUM A LA HIJA DEL CAUDILLO

Burgos.—En el día de hoy han visitado la residencia del jefe del Estado, un grupo de personalidades navarras con el fin de hacer entrega a Carmencita Franco de un artístico álbum, encuadernado en rica piel.

La hija del Caudillo, agradeció conmovida este rasgo de los visitantes navarras.

INAUGURACION DE UN CAMPAMENTO EN CEUTA

Ceuta.—Se ha inaugurado el tercer campamento de las O. J. en esta capital.

Este campamento está enclavado en el Llano Marillo, cuna del Alzamiento Nacional. En el mismo sitio donde surgió la voz de España, se encuentran los mástiles del mismo. En él, reciben instrucción física, militar y nacional-sindicalista, los flechas y cadetes. A la inauguración asistieron las autoridades militares y mandos de Falange.

Zona roja

LA SITUACION EN MADRID

Madrid.—Los rojos de Madrid, no admiten que se desplace nadie a la capital, por ser una boca más a comer, en unos momentos en que los alimentos brillan casi completamente por su ausencia.

A esta falta de viveres, hay que añadir la de tabaco ya que desde Septiembre pasado no se ha recibido ninguna remesa.

La situación de la que fué capital de España, no puede ser más deplorable.

CONCIERTO DE MUSICA SOVIETICA EN BARCELONA

Barcelona.—En el Palacio de la Música de esta ciudad, se ha dado un concierto de música soviética.

"Las derrotas de los frentes" podría ser el título más apropiado para ella.

LO QUE DICE "LA VANGUARDIA"

Barcelona.—"La Vanguardia" se ocupa en uno de sus editoriales, de la situación del orden público en la capital.

Nada nos extraña, ya que todas las noticias que tenemos de la situación de la capital catalana, no pueden ser más decepcionadoras.

UNAS DECLARACIONES DE SBERT

Barcelona.—El eterno estudiante y actual Consejero de Sanidad del titulado Gobierno de la Generalidad, antes de salir para Ginebra ha hecho unas declaraciones en las que dijo que era necesario mejorar las condiciones sanitarias en que se encuentra la capital catalana.

Añadió que ello era necesario principalmente para desterrar las epidemias del tifus y de rabia declaradas desde hace tiempo. Basta consignar un detalle sobre esta última y es que en estos últimos días se han recogido 200 perros rabiosos que deambulaban por las calles. Esto da una idea clara de cuál es la situación de Barcelona.

El viaje del general Carmona a las Colonias portuguesas

Los sudetes y la proposición checa

CONMEMORACION DEL ALZAMIENTO NACIONAL EN BELGICA

Bruselas.—Los españoles residentes en Bélgica, han celebrado el Segundo Aniversario del glorioso Alzamiento general.

Celebraron una misa rezada, en la que ofició el Padre Cavestany. La misa se celebró en el Convento español, de las Esclavas del Sagrado Corazón.

Al final de la misma, el Padre Cavestany, dirigió la palabra a los asistentes, hablando del resurgir de España con el milagro de la multiplicación de los panes y los peces.

Al mediodía, en un restorán, se reunieron numerosos españoles para consumir el plato único. El precio del cubierto, era de 30 francos, de los cuales 15 estaban destinados a la compra de cigarrillos para los combatientes.

Después de la comida se hizo una colecta, recaudándose 3.200 francos con idéntico destino.

En los brindis hablaron el Delegado de Falange Española Tradicionalista, haciendo votos por la rápida terminación de la guerra con la victoria del Generalísimo.

PERSECUCION RELIGIOSA EN MEJICO

Mejico.—Comunican de Hidalgo, que fué arrojado desde el púlpito de donde predicaba, un cura por los comunistas, por opinar que había hecho ataques contra la doctrina marxista.

REFORMA DE LA CAMARA DE DIPUTADOS ITALIANA

Roma.—"Il Giornale d'Italia", habla extensamente de la reforma de la Cámara de Diputados. En ella tendrán representación los Consejos nacionales del partido y de las Corporaciones.

La nueva orientación no restará en nada las funciones encomendadas a la Cámara de Corporaciones.

LOS SUDETES Y LA PROPOSICION CHECA

Praga.—La prensa sudete, ha publicado esta noche la memoria del jefe de la minoría, Kunt, en que se hace una crítica de carácter jurídico de las proposiciones presentadas por el Gobierno el día 30 de Julio.

Al lado de estas proposiciones se colocan las disposiciones legales anteriores y del examen comparativo de ellas se deduce que el Gobierno checo no ha realizado ninguna concesión nueva, sino que pretende legalizar para el futuro, las ventajas prácticas que goza la minoría checa.

HUELGA DE TRANVIAS EN PARIS

Paris.—Se ha declarado en esta capital una huelga de tranvías, quedando el tráfico con tal motivo interrumpido.

OLA DE CALOR EN FRANCIA

Paris.—La temperatura existente en esta ciudad es verdaderamente insostenible. El calor es enorme, no solo en los distintos establecimientos y parques de París, sino que éste se extiende hasta las playas.

No se recuerda una temperatura igual, desde hace mucho tiempo.

PARCIALIDAD CHECA

Pilsen.—El Consejo de Guerra visto contra el cabo checo, que hirió en un bar a dos alemanes sudetes, ha sido condenado a tres meses de calabozo.

El Consejo tuvo a bien el no degradar a dicho cabo.

El Procurador General, ha apelado contra la sentencia por lenidad en el castigo.

GRAVE INCIDENTE RUSO-COREANO

Tokio.—Según una manifestación del Cuartel General japonés, varios aviones de bombardeo y caza soviéticos, atacaron varias localidades coreanas próximas a la frontera, arrojando bombas sobre la línea férrea y varios puentes de ferrocarril.

En la misma nota se dice que fueron abatidos cinco aviones entre ellos varios de bombardeo.

EL PRESIDENTE DE PORTUGAL EN ANGOLA

Angola.—El Presidente de la República portuguesa, General Carmona, continúa su viaje de visita a las Colonias. Fué recibido con gran simpatía por parte de la población portuguesa e indígena.

COMENTARIOS POLACOS A LA CUESTION SUDETE

Varsovia.—La prensa polaca comenta los resultados de la visita de Lord Runziman y dice que es difícil pronosticar sobre sus resultados. Hace resaltar la buena acogida que el observador británico ha tenido de los círculos sudetes por descontento que reina en los círculos checos.

La prensa comunista checa, dirige duros ataques contra Lord Runziman, lo que demuestra el interés que tiene Rusia en que la situación inestable de las minorías en Checoslovaquia no encuentre una solución satisfactoria.

A esta consigna moscovita, ha respondido la prensa comunista de Paris.

LO QUE DICE "EL LAVORO FASCISTA"

Génova.—"Il Lavoro Fascista" publica una interesante información de la magnífica manifestación Nacional-socialista celebrada en Breslau.

Dice que esta manifestación por parte de Alemania, representa la fuerza disciplinada, la fuerza viva

de un pueblo en plena vitalidad histórica.

Pone en contraposición las manifestaciones celebradas por los checos que se redujo a una serie de barricadas defendidas por soldados armados hasta los dientes.

LA SITUACION RUSO CON EL JAPON

Tokio.—Se ha celebrado una reunión bajo la presidencia del Ministro de la Guerra, de varios Jefes militares, para hacer frente a la situación que crean las continuas violaciones de la frontera manchuriana por parte de los soviets.

En esta reunión se acordó obrar con firmeza si los soviets continúan en su actitud. A pesar de la gravedad de los incidentes últimamente ocurridos, se cree que no pasará de ser un grave incidente.

En realidad los rusos vienen actuando en contra del Japón, desde Julio de 1937. Su campo de actuación no ha sido hasta ahora la frontera manchuriana, sino China. China es hoy día un país muerto sometido a la influencia soviética y de algunas naciones capitalistas.

Los japoneses tienen que luchar desde hace un año contra aviones Natacha, Katuskas y tanques de tipo rápido manejados por técnicos rusos.

No creemos que Rusia se atreva a entablar una guerra abierta, ya que han pasado muy pocos días en que los cuadros del Ejército ruso han quedado diezmos por efecto de la "depuración" staliniana.

Hay que recordar también que Moscú de la Siberia, está a más de diez días de distancia y los ferrocarriles soviéticos no son modelo de organización.

Creemos que Rusia se conformará con hacer la guerra en China.

DETENCION DE ELEMENTOS ANTI-JAPONESES

Shanghai.—Ha sido detenido por los japoneses el que fué jefe de Policía y otras altas personalidades acusados de favorecer la rebelión china y de organizar varios complotos chinos dentro de la ciudad.

TRASLADO DEL GOBIERNO CHINO

Shanghai.—Sigue con gran actividad el traslado del Gobierno chino de Hankeu a Ching-King.

Este traslado obedece a la amenaza que pesa sobre la primera provincia, ante el avance de las tropas nacionales.

Arriba España

La primera misión política del S. E. U. y de nuestra Universidad, es poner en relación la alta cultura con las entrañas populares